2008 三角函数选填训练（1）

时间：30分钟  满分：70分

一、选择题（本大题共10个小题，每小题5 分，共50分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）

1．已知角
[image: image200.jpg]


的顶点在原点，始边与x轴的非负半轴重合，终边为射线4x + 3y = 0（x＞0），则sin
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【解析】在
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的终边上取一点P (3, – 4)，则有r = 5，则原式=
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故选C.
2．扇形周长为6，面积为2，则其中心角的弧度是（ A ）
A．1或4


B．1或2

C．2或4


D．1或5

【解析】设半径为r，弧长为l.

则
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所以
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3．已知点P (sin
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– cos
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，tan
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)在第一象限，则在[0，2
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【解析】解法1：因为P (sin
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– cos
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，tan
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)在第一象限，故
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由②知
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在第一、三象限，

由①画出单位圆，
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用正余弦线得出图中阴影部分. 即
[image: image34.wmf])

4

5

,

(

)

2

,

4

(

p

p

p

p

È

，故选B.

4．已知
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+ cos2
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【解析】原式=
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[image: image43.wmf]5
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. 故应选B.

5．已知f (n) = cos
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n

，(n∈N*)，则 f (1) + f (2) +…+f (2000)的值为（ A  ） .
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【解析】条件中的角
[image: image45.wmf]5
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表示10条终边不同的角，这10条终边分成5组，每组终边互为反向延长线，所以

f (1) + f (2) +…+f (10) = 0

f (11) + f (12) +…+ f (20) = 0
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f (1991) + f (1992) + … + f (2000)

∴f (1) + f (2) + … + f (2000) = 0.

6．已知tan
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、cot
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【解析】由已知
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在第三象限，

tan
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7. 已知正实数a,b满足
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【解析】由题设得
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8.已知
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【解析】 ∵
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9.已知方程x2+4ax+3a+1=0(a＞1)的两根均tanα、tanβ，且α，β∈(－
[image: image96.wmf]2

,

2

p

p

)，则tan
[image: image97.wmf]2

b

a

+

的值是( B )

A
  
[image: image99.wmf]2

1




B
  －2        

C
  
[image: image102.wmf]3

4

 

    D
   
[image: image104.wmf]2

1

或－2

【解析】  ∵a＞1，tanα+tanβ=－4a＜0
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又α、β∈(－
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 已知
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【解析】由已知，
[image: image123.wmf]2sin2sincos

x

qq

=+

，



[image: image124.wmf]2

sinsincos

x

qq

=

，



[image: image125.wmf](

)

(

)

22

2sin2sincos

x

qq

\=+

，



[image: image126.wmf]22

4sin212sincos12sin

xx

qq

=+=+

即

，



[image: image127.wmf](

)

2

41cos211cos2

xx

-=+-

，



[image: image128.wmf]2

4cos2cos220

xx

--=

，



[image: image129.wmf]133

cos2.

8

x

±

=

由

此

解

得

，



[image: image130.wmf]2

cos212sin

xx

=-

又



[image: image131.wmf]12sincos1sin2

qqq

=-=-

，



[image: image132.wmf]2

02sinsin21

x

q

£=£

所

以

，



[image: image133.wmf]01sin210cos21

x

q

Þ£-£££

，

即

，



[image: image134.wmf]133

cos2.

8

x

+

\=


二、填空题（本大题共5小题，每小题4分，共20分.将答案填在题中横线上）.

11．若sin
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【解析】∵sin
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12．sin232°+ tan29°tan61°+ sin258°的值为  2  .

【解析】原式= sin232°+cos232°+ tan29°·
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【解析】由条件可得
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【解析】设c的坐标为（x, y），则
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